

今日泰山

民生

泰山玉上刻完一大半《论语》

一市民打算两年内刻完“四书”，打造 120 米长孔子文化墙



黄振路在泰山玉上雕刻“四书”。本报记者 邵艺谋 摄

本报泰安5月1日讯(记者 邵艺谋) 今年54岁的黄振路要用两年时间,把“四书”刻在泰山墨玉上,计划打造120米长中华泰山玉亚洲第一孔子文化墙。近半年下来,《论语》已刻完一大半。

4月28日下午,记者在老县衙东方古韵书法雕刻研究院见到黄振路时,他正端坐在桌前,悉心在泰山墨玉上雕刻《论语》,地面上摆放着已经刻好的数百块泰山玉。

黄振路告诉记者,泰山玉

“书法家能写不能刻,雕刻家能刻不能写。”黄振路说,雕刻的书法作品全部是自己一次性刻上的,没有任何临描。从今年年初起,他开始在泰山墨玉上雕刻“四书”,计划用两年时间刻完,打造120米长的中华泰山玉亚洲第一孔子文化墙。为了早日刻完“四书”,他每天都得刻200多个字,近半年来,整部《论语》已经刻了一大半。

黄振路告诉记者,泰山玉是泰山之魂,而《论语》是中华文化之魂,能把两者结合起来,无论在表现形式上,还是文化底蕴上都是无法超越的。“据我了解,现在没有人能独自将“四书”雕刻下来。”他在开始雕刻“四书”前,已经刻完两部《论语》,其中一部已经被老县衙博物馆收藏。“孔子曾经登过泰山,也为泰山文化增添不少的厚度。我要在打造孔子文化墙的同时,创造一项新的世界吉尼斯纪录。”

宁阳试点放心早餐 县城至少设 15 个点

本报泰安5月1日讯(记者 梁敏 通讯员 陈萍 王文征) 5月1日,记者从宁阳县粮食局了解到,该县“晶阳厨房”放心早餐工程配送中心已经投入使用,每天都有几百名群众吃上卫生、便捷的可口早餐。

宁阳县粮食局工作人员介绍,早餐经营费力利薄致使宁阳县供应点相对较少,无法满足群众用餐需求,一些早点铺、早点摊的卫生情况也难以让人放心。为了让百姓拿起放心筷,吃上放心餐,宁阳县启动“晶阳厨房”工程,由泰安鲁粮面粉有限公司承办,并将该工程纳入2012年为民要办16件实事之一。目前,该工程配送中心已经投入使用。

“3块钱能吃饱,5块钱能吃好,让老百姓能进得来,吃得饱是我们宗旨。”泰安鲁粮面粉有限公司

总经理杜福同说,“面向广大市民,而不是高端人群,在保证质量的前提下,我们会一直保持平民价位。”

为了丰富早餐种类,“晶阳厨房”配餐中心自主研发食品新种类,打造出“祥云包”、“全家福”等自制特色品种,以及受老年人欢迎的“全麦粉馒头”。目前可生产油条、蒸包、油饼、花卷以及精致小咸菜等各类快餐食品40多种,满足不同年龄段群众的口味。公司还配备商业管理软件,每天就餐情况一目了然。截至上午9点,刷卡465人次,粥类820.9元,蒸包531元……通过这种系统,配送中心将及时调整早餐品种、数量,做到供需平衡。

宁阳县粮食局局长刘振中介绍,早餐种类及质量稳定后,将在县城居民小区、医院、学校等人员密集地段增设15个以上快餐销售亭,解决县城近万人就餐问题。



居民在配送中心选择早餐。本报通讯员 陈萍 摄